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CONCURSO PÚBLICO  

PREFEITURA DE SANTA LUZIA  
EDITAL nº 01/2018 

CARGO: 528 -  NUTRICIONISTA 

INSTRUÇÕES DA PROVA 

 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 40 (quarenta) questões de 

Múltipla Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem 

como se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.  

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) questões 

de Raciocínio Lógico, 05 (cinco) questões de Saúde Pública, 05 (cinco) questões de Noções de Informática e 15 

(quinze) questões de Conhecimentos Específicos, todas perfeitamente legíveis. 

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal 

ocorrência ao fiscal. 

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 
 Use, como rascunho, as Folhas de Respostas reproduzidas ao final desse caderno. 
 

ATENÇÃO 
 

 Verifique se seus dados estão corretos na Folha de Respostas, caso não estejam informe ao fiscal 

imediatamente. 

 Nas Folhas de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão e responda usando caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão. 

 Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

 Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.  

 As Folhas de Respostas, da Prova Objetiva de Múltipla Escolha, NÃO devem ser dobradas, amassadas, 

rasuradas, manchadas ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, 

o espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo: 
 

 

 
 

 

 FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE. 
 

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 
 

 A duração da Prova será de 03h30min (três horas e trinta minutos) para as provas de níveis fundamental, 

técnico e superior, excetuando para os cargos de nível médio que será de 4h00min (quatro) horas e a de nível 

superior exclusivamente para o cargo de Procurador Municipal que será de 5h00min (cinco) horas, incluído 

a distribuição da prova, o tempo para leitura das instruções e preenchimento da Folha de Respostas da prova 

[...] e da transcrição do rascunho da Prova de Redação e da Prova Discursiva para a Folha de Respostas.  

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de prova após transcorridos 

o tempo de 01 (uma) horas de seu início até o prazo de 15 (quinze) minutos antes do seu término. (SUBITEM 

10.1.19). 

 O candidato NÃO poderá levar o caderno de questões consigo depois de passado o período de sigilo. 

(SUBITEM 10.1.22). 

 Os gabaritos oficiais da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados no endereço eletrônico 

www.ibgpconcursos.com.br, no dia 25/11/2018, a partir das 20hs. (SUBITEM 10.1.26). 

 O Caderno de Questões das provas será divulgado no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, na 

mesma data da divulgação dos gabaritos e apenas durante o prazo recursal. (SUBITEM 10.1.27). 

 

 

 

SUPERIOR - TARDE
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PORTUGUÊS  

Leia o texto 1 para responder as questões de 1 a 4 

“Não haverá paz neste planeta enquanto, algures no mundo, os direitos humanos forem violados.” 

Neste Dia Internacional da Paz, as palavras de René Cassin, um dos artesãos da Declaração Universal dos Direitos 

Humanos, em 1948, relembram-nos que a paz continua a ser um ideal inalcançável enquanto os direitos humanos 

fundamentais não forem respeitados. São, pois, a condição primordial de uma sociedade pacífica em que a dignidade de 

todos os indivíduos é respeitada e onde todos podem usufruir de direitos iguais e inalienáveis. 

Estas palavras também nos relembram do nosso dever de solidariedade para com os nossos semelhantes; a paz é 

imperfeita e frágil se não beneficiar a todos e a todas. Os direitos humanos ou são universais ou não são. Esta ligação 

intrínseca entre paz e respeito pelos direitos fundamentais constitui o tema desta nova edição do Dia Internacional da 

Paz, no momento em que se celebra o 70º aniversário da Declaração Universal dos Direitos Humanos. 

Os ideais de paz e de direitos universais são, todos os dias, contestados e violados. Existem vários obstáculos para a sua 

realização. A nossa capacidade em edificarmos um mundo feito de harmonia, de compreensão e de coexistência pacífica 

é posta à prova pelos mais diversos desafios: desigualdades sociais e econômicas que causam sofrimento e pobreza; 

alterações climáticas que geram novos conflitos; explosão demográfica que cria novas tensões… Por outro lado, 

propagam-se também novas formas de populismo e de extremismo em todo o mundo. 

Para vencermos estes desafios, temos de agir de forma coletiva e construir, passo a passo, o edifício da paz. Este é o 

objetivo do Programa da Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável, que apela a uma ação concentrada para 

alcançarmos os 17 objetivos de desenvolvimento sustentável do milênio, que contribuem para um mundo mais justo e 

mais pacífico – luta contra a pobreza, contra a fome, contra as desigualdades de gênero, promoção da educação, defesa 

da justiça, compromisso em favor de um ambiente saudável… 

Todos os dias, a UNESCO, através dos seus programas e das suas ações em campo, reafirma o seu compromisso original, 

consagrado no seu Ato Constitutivo: erguer os baluartes da paz no espírito das mulheres e dos homens. Líder da Década 

Internacional para a Aproximação das Culturas (2013-2022), a UNESCO investe-se totalmente no desenvolvimento de 

uma cultura de prevenção a nível mundial através da educação, da cooperação internacional e do diálogo intercultural. 

O caminho para a paz é longo, mas cabe a todos e a cada um de nós influenciar o seu rumo ao comprometermo-nos, 

diariamente, em prol de uma sociedade mais inclusiva, mais tolerante e mais justa. 

(Mensagem de Audrey Azoulay, diretora-geral da UNESCO, por ocasião do Dia Internacional da Paz, 21 de setembro 

de 2018). 

UNESCO. Mensagem da UNESCO para o Dia Internacional da Paz. 19.09.2018 - UNESCO Office in Brasilia. Disponível em:< 

http://www.unesco.org/new/pt/brasilia/about-this-office/single-view/news/unesco_message_ for_the_ international_day_of_peace/> Acesso: 02 

nov. 2018 

QUESTÃO 1 

Com a expressão: “Por outro lado, propagam-se também 

novas formas de populismo e de extremismo em todo o 

mundo.”, é CORRETO afirmar que Audrey Azoulay: 

A) Critica e tenta mobilizar a sociedade para o 

fenômeno perverso do populismo e do 

extremismo. 

B) Alerta para a proliferação do populismo e do 

extremismo, que se constituem como desafios 

aos ideais de paz e direitos universais. 

C) Ressalta o papel importante da proliferação do 

populismo e do extremismo para o 

desenvolvimento sustentável do milênio. 

D) Argumenta porque ocorrem as desigualdades 

sociais e econômicas que causam sofrimento e 

pobreza; alterações climáticas que geram novos 

conflitos; explosão demográfica que cria novas 

tensões. 

QUESTÃO 2 

A expressão sublinhada em “Não haverá paz neste 

planeta enquanto, algures no mundo, os direitos humanos 

forem violados.”, PODE ser substituída, sem que ocorra 

alteração do sentido expresso no texto, em: 

A) Não haverá paz neste planeta enquanto, ainda 

que no mundo, os direitos humanos forem 

violados.  

B) Não haverá paz neste planeta enquanto, em 

algum lugar no mundo, os direitos humanos 

forem violados. 

C) Não haverá paz neste planeta enquanto, de 

algum modo no mundo, os direitos humanos 

forem violados. 

D) Não haverá paz neste planeta enquanto, a 

qualquer momento no mundo, os direitos 

humanos forem violados.  

http://www.unesco.org/new/pt/brasilia/about-this-office/single-view/news/unesco_message_%20for_the_%20international_day_of_peace/
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QUESTÃO 3 

Analise as assertivas a seguir: 

I- Tendo a Declaração Universal dos Direitos 

Humanos como guia, os indivíduos devem se 

unir em ações para assegurar que os 17 objetivos 

de desenvolvimento sustentável do milênio, que 

contribuem para um mundo mais justo e mais 

pacífico, sejam alcançados. 
 

Porque 
 

II- A condição para uma sociedade mais pacífica 

está atrelada, primordialmente, ao respeito, à 

dignidade de todos e à igualdade de direitos. 

A respeito dessas asserções, é CORRETO concluir que: 

A) A primeira é verdadeira, e a segunda é falsa. 

B) A primeira é falsa, e a segunda é verdadeira. 

C) As duas são verdadeiras, e a segunda justifica a 

primeira. 

D) As duas são verdadeiras, e a segunda não 

justifica a primeira. 

 

QUESTÃO 4 

Na expressão, “...consagrado no seu Ato Constitutivo: 

erguer os baluartes da paz no espírito das mulheres e dos 

homens.”, o sentido da expressão sublinhada está 

CORRETAMENTE traduzido em: 

A) Os valores.  C) Os direitos. 

B) As culturas.  D) Os alicerces. 

 

Leia o texto 2 e responda às questões 5 e 6 

A Declaração Universal dos Direitos do Homem foi 

adotada em 1948 pela Assembleia Geral das Nações 

Unidas (com abstenção dos seis países do antigo bloco 

soviético, da Arábia Saudita e da África do Sul). Nela 

consta que todos os seres humanos nascem livres e iguais 

em direitos e dignidade, e que as liberdades e os direitos 

especificados na declaração devem ser garantidos a 

todos, sem discriminação de raça, cor, sexo, língua, 

opinião política e religião. Os direitos enumerados 

incluem os direitos civis (tais como liberdade de 

expressão, de consciência, de movimento, de se reunir e 

associar pacificamente) e os direitos econômicos e 

sociais (direito ao trabalho, a um padrão de vida 

adequado, à educação e à participação na vida cultural). 

O exercício dos direitos e liberdades individuais só é 

limitado pelo respeito aos direitos e liberdades de 

outrem.  

Direitos do Homem. Nova Enciclopédia Ilustrada Folha. São Paulo: 

Empresa Folha da Manhã, 1996. 

QUESTÃO 5 

Assinale a alternativa que PODE substituir: “O exercício 

dos direitos e liberdades individuais só é limitado pelo 

respeito aos direitos e liberdades de outrem.”, sem 

alteração do seu sentido, no texto: 

A) Os direitos de um indivíduo cessam na medida 

que começam os dos outros. 

B) Nenhum indivíduo pode anular seus direitos 

para beneficiar a liberdade de outra pessoa. 

C) Todo indivíduo é livre para fazer escolhas, mas 

é prisioneiro das consequências de suas ações.  

D) Liberdade é o direito de fazer tudo que as leis 

permitem, ainda que haja a liberdade dos outros.  

 

QUESTÃO 6 

“...e que as liberdades e os direitos especificados na 

declaração devem ser garantidos a todos.” 

A substituição da expressão em destaque pelo pronome 

pessoal está CORRETA, de acordo com a norma culta 

da Língua Portuguesa, em: 

A) “...e que as liberdades e os direitos especificados 

na declaração devem sê-los garantidos.” 

B) “...e que as liberdades e os direitos especificados 

na declaração devem ser garantidos lhes.” 

C) “...e que as liberdades e os direitos especificados 

na declaração os devem ser garantidos. ” 

D) “...e que as liberdades e os direitos especificados 

na declaração devem-lhes ser garantidos.” 

 

QUESTÃO 7 

Assinale a alternativa que apresenta CORRETA 

concordância verbal e nominal, segundo a norma padrão 

da Língua Portuguesa: 

A) Todo cidadão têm direitos garantidos, sem 

discriminação de raça, cor, sexo, língua, opinião 

política e religião. 

B) Todos cidadães tem direito garantido, sem 

discriminação de raça, cor, sexo, língua, opinião 

política e religião. 

C) Todos os cidadãos têm direitos garantidos, sem 

discriminação de raça, cor, sexo, língua, opinião 

política e religião. 

D) Todos os cidadões têm direitos garantidos, sem 

discriminação de raça, cor, sexo, língua, opinião 

política e religião. 

 

 

 

 

 



5 

QUESTÃO 8 

Leia o trecho a seguir: 

Liberdade é um estado que confere plenos poderes 

______ toda pessoa e pode ser usada de várias formas. 

Partindo do princípio que todos os homens nascem livres 

e iguais perante a lei, com direitos e obrigações, _______ 

cada um é dado o direito ______ liberdade com 

consciência, e de acordo com princípios éticos e legais 

cristalizados dentro da sociedade, _______ fim de se 

preservar o bem-comum.  

(Adaptado de Direito e Liberdade – Disponível em: Jus.com.br) 

Assinale a alternativa que completa 

CORRETAMENTE as lacunas: 

A) à  à  à  a.  C) à  a  à  à 

B) a  a  à  a.  D) a  à  à  a. 

 

Leia o Texto 3 para responder as questões 9 e 10. 

As relações interpessoais no trabalho contribuem 

ativamente para que as equipes gerem mais harmonia e 

sinergia. Entre os colaboradores, facilita o processo de 

desenvolvimento em grupo, aumentando a produtividade 

e reduzindo os conflitos internos. O líder é o responsável 

por desenvolver um espaço no qual as discussões e trocas 

possam ser ouvidas e absorvidas de maneira positiva. E, 

por isso, tem um papel fundamental no que tange ao 

estímulo para o bom relacionamento interpessoal no 

trabalho.  Criar um ambiente agradável, em que a 

cordialidade e o respeito sejam incentivados deve ser o 

objetivo, para que os colaboradores estejam alinhados 

com a missão e valores da empresa na qual trabalham. 

Quando os colegas se respeitam e são cordiais uns com 

os outros, é muito provável que se tenha alcançado uma 

equipe profissional com boas relações interpessoais.  

Adaptado de: https://www.febracis.com.br/blog/relacoes-

interpessoais-no-trabalho/ Acesso 02 nov. 2018. 

QUESTÃO 9 

 Assinale a alternativa em que o termo grifado exerce a 

função de conjunção integrante CORRETAMENTE: 

A) “As relações interpessoais no trabalho 

contribuem ativamente para que as equipes 

gerem mais harmonia e sinergia.”  

B) “Ele é o responsável por desenvolver um espaço 

no qual as discussões e trocas possam ser 

ouvidas e absorvidas de maneira positiva.” 

C) “Criar um ambiente agradável, em que a 

cordialidade e o respeito sejam incentivados...” 

D) “...para que os colaboradores estejam alinhados 

com a missão e valores da empresa na qual 

trabalham.” 

QUESTÃO 10 

“Entre os colaboradores, facilita o processo de 

desenvolvimento em grupo, aumentando a produtividade 

e reduzindo os conflitos internos.” 

Nesse segmento do texto, é CORRETO afirmar que as 

formas de gerúndio sublinhadas possuem o valor de, 

respectivamente: 

A) Causa e concessão. 

B) Condição e causa. 

C) Causa e causa. 

D) Concessão e concessão. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11  

Com a finalidade de melhorar os indicadores de 

educação do município de Santa Luzia, o novo prefeito 

estipulou um acréscimo gradativo no gasto médio mensal 

por aluno da rede municipal de ensino. Ao término do 

segundo ano de seu mandato, a prefeitura levantou que 

havia gasto efetivamente 30% de 4/5 do valor médio 

mensal estimado por aluno para aquele ano e ainda 

sobrou R$ 420,00 mensal.  

Sob essas condições, o VALOR MÉDIO mensal 

estimado por aluno para aquele ano era de: 

A) R$ 612,48.  C) R$ 552,63. 

B) R$ 549,33.  D) R$ 617,52. 

 

QUESTÃO 12  

Na campanha eleitoral de um determinado prefeito, ele 

prometeu criar 150 mil vagas efetivas de emprego ao 

final dos quatro anos de mandato. Havendo ganhado o 

pleito e passados três anos de mandato, ele solicitou que 

fosse levantado, por sua equipe, o número de vagas que 

foram criadas por ano, tendo como resultado a tabela a 

seguir: 

 

Ano 

Nº de vagas (x1000) 

Nº 

vagas 

abertas 

(A) 

Nº vagas 

fechadas 

(B) 

Vagas efetivas 

2013 62 X -42 

2014 X-32   

2015   18 

Total  137 99 

Com base nos dados da tabela, o número de vagas abertas 

em 2015 foi de: 

A) 236.   C) 104. 

B) 102.   D) 72. 

 

 

https://www.febracis.com.br/blog/relacoes-interpessoais-no-trabalho/
https://www.febracis.com.br/blog/relacoes-interpessoais-no-trabalho/
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QUESTÃO 13  

Para conseguir economizar nos materiais de escritório, o 

prefeito de Santa Luzia solicitou que a compra fosse feita 

para todo o ano de uma só vez. Para manter o estoque 

organizado, as caixas entregues devem ser empilhadas de 

modo que cada pilha tenha o mesmo número de caixas. 

Após algumas tentativas, constatou-se que, se cada pilha 

tiver 12 caixas, 15 caixas ou 20 caixas, sobrarão sempre 

8 caixas.  

O menor número de caixas que poderão ser empilhadas 

nesse estoque é de: 

A) 12. 

B) 60. 

C) 52. 

D) 68. 

 

QUESTÃO 14  

Dada a sequência numérica a seguir: 

 

1    4    7    28    31 ... 

 

É CORRETO afirmar que a soma de todos os números 

que possuem três algarismos dessa sequência é: 

A) 1270. 

B) 1290. 

C) 1530. 

D) 2044. 

 

QUESTÃO 15  

Observe as figuras a seguir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o valor de “Z”: 

A) 23. 

B) 35. 

C) 36. 

D) 40. 

SAÚDE PÚBLICA 

QUESTÃO 16  

Paciente de 58 anos chega na recepção da UBS de seu 

bairro no fim da manhã, trazido de carro pelo vizinho, 

sentindo muitas dores, relatando que sua hérnia inguinal 

(antiga), após esforço físico “saiu para fora” e não quer 

voltar. De acordo com a política nacional de 

humanização do Sistema Único de Saúde (SUS) e a 

diretriz do acolhimento, assinale a alternativa que 

apresenta CORRETAMENTE o atendimento que 

deverá ser prestado ao paciente: 

A) Deve ser ouvido e avaliado por um profissional 

de saúde e, se necessário, por um médico, na 

mesma manhã.  

B) Deve passar em consulta médica urgente, no 

mesmo dia, se houver vaga. 

C) Deve passar em consulta médica de urgência no 

dia seguinte. 

D) Não precisa de avaliação urgente e deve ser 

orientado a voltar quando houver vaga, ou ir a 

um Pronto-Socorro se piorar mais. 

 

QUESTÃO 17 

Ao ser admitido para trabalhar na Estratégia Saúde da 

Família (ESF), Dr. Antônio mudou-se para a pequena 

cidade, com 5000 habitantes. Estava muito entusiasmado 

e com muitos planos. Ao iniciar seu atendimento, 

recebeu a Sra. S.A.A., 54 anos, obesa, e que demonstrava 

estar muito ansiosa. Disse que ultimamente vinha se 

aborrecendo muito, pois a filha de 16 anos estava 

grávida, seu marido (José, 60 anos) que é hipertenso, 

estava muito alterado desde que soubera e seu pai 

(Joaquim, 84 anos) que mora com eles tem apresentado 

quadros de confusão mental. Ela lhe pede que ajude, pois 

percebe que sozinha não vai conseguir administrar tantas 

demandas. Dr. Antônio acalma a senhora e diz que, no 

dia seguinte irá visitá-la para montar uma estratégia de 

intervenção.  

Considerando os princípios da atenção primária, assinale 

a alternativa que apresenta as MEDIDAS que deveriam 

acontecer primeiro. 

A) Tratar a filha grávida, pois é uma adolescente o 

que a coloca em uma situação de risco. 

B) Tratar o pai (Sr. Joaquim), pois os idosos devem 

ter prioridade. 

C) Tratar o Sr. José, pois ele sendo hipertenso corre 

riso de agravar seu sistema cardiovascular. 

D) Cadastrar a família, identificar o perfil de risco e 

a partir daí traçar um plano de cuidados de curto, 

médio e longo prazo, pensando na família como 

um todo.  
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QUESTÃO 18 

Dentre as estratégias do Ministério da Saúde, a Estratégia 

Saúde da Família (ESF) tem demonstrado seu potencial 

e protagonismo na construção de um modelo mais 

resolutivo e humanizado de atenção à saúde, sendo 

considerado estratégico na reorientação da assistência à 

saúde no Brasil.  

Em relação a ESF, assinale a alternativa CORRETA: 

A) Não transforma o modelo assistencial 

predominante, mas adiciona a visita domiciliar 

às atribuições do médico. 

B) As equipes de saúde da família têm como 

atribuição resolver a maior parte dos problemas 

de saúde e garantir a referência.  

C) A operacionalização do programa é uma 

atribuição da esfera estadual de governo, 

responsável pelo processo de descentralização 

do sistema. 

D) O financiamento do programa é uma atribuição 

única do governo municipal. 

 

QUESTÃO 19  

Paciente residente em Santa Luzia procurou atendimento 

no Pronto-Socorro do Hospital Regional da cidade 

vizinha. Ao confeccionar a guia de atendimento 

emergencial, o funcionário negou-lhe atendimento, após 

ser este classificado pela equipe de acolhimento. De 

acordo com os princípios da Lei Orgânica de Saúde nº 

8.080/1990, assinale a alternativa que apresenta o 

princípio do SUS CONTRARIADO para esse caso: 

A) Integralidade.  C) Igualdade. 

B) Universalidade.  D) Descentralização. 

 

QUESTÃO 20  

Após a garantia da institucionalização do controle social 

na Constituição, a sua efetiva regulamentação 

concretizou-se com a Lei Orgânica da Saúde nº 8.142/90.  

Frente ao exposto e no tocante ao controle social, 

assinale a alternativa CORRETA: 

A) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada 3 

(três) anos com a representação dos vários 

segmentos sociais, para avaliar a situação de 

saúde e propor as diretrizes para a formulação da 

política de saúde nos níveis correspondentes. 

B) O Conselho de Saúde é um órgão colegiado 

composto por representantes do governo 

prestadores de serviços profissionais de saúde e 

usuários, tendo caráter provisório e deliberativo. 

C) A Lei nº 8.142/90 estabelece que em cada esfera 

de governo, sem prejuízo das funções do poder 

legislativo, contará com as seguintes instâncias 

colegiadas: I. a Conferência de Saúde; II. O 

Conselho de Saúde, e III. Reuniões Gestoras. 

D) A Lei nº 8.142/90  dispõe sobre a participação da 

comunidade na gestão do Sistema Único de 

Saúde (SUS) e sobre as transferências 

intergovernamentais de recursos financeiros na 

área da saúde e dá outras providências.   

NOÇÕES DE INFORMÁTICA  

QUESTÃO 21 

Analise as seguintes afirmativas sobre o uso do painel de 

controle do Windows 7. 

I- Adicionar e remover programas. 

II- Alterar as configurações do Windows. 

III- Alterar configurações de idiomas. 

Estão CORRETAS as afirmativas. 

A) I e II apenas. 

B) I e III apenas. 

C) II e III apenas. 

D) I, II e III. 

 

QUESTÃO 22 

A aba Inserir do Word 2010 permite a inserção dos 

seguintes recursos, EXCETO: 

A) Imagem.  C) Quebra de página. 

B) Margens.  D) Tabela. 

 

QUESTÃO 23 

Analise as seguintes afirmativas sobre a memória 

principal dos computadores: 

I- Necessita de energia elétrica para armazenar os 

dados/informações. 

II- Usa meios externos à CPU, como os discos 

rígidos para armazenar informações. 

III- Usa memória de rápido acesso e que armazena 

os dados/informações. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I e II apenas.  C) II e III apenas. 

B) I e III apenas.  D) I, II e III. 

 

QUESTÃO 24 

Sobre as redes de computadores, assinale V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) É a interligação de um conjunto de dispositivos 

capazes de se comunicar. 

(    ) Os dispositivos em uma rede são conectados 

usando meios de transmissão com ou sem fio. 

(    ) O protocolo de uma rede é o conjunto de 

diretrizes ou regras para a comunicação entre 

computadores. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) F F F.   C) V V F. 

B) F F V.   D) V V V. 
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QUESTÃO 25 

Observe a planilha do Excel 2010 e analise as afirmativas 

a seguir: 

 

 

I- O resultado de =SOMA(A1:C1) é igual ao 

resultado de =MULT(A1:C1) 

II- O resultado de =SOMA(A1:A2) é a metade do 

resultado de =MULT(B1:B2) 

III- O resultado de =SOMA(A2:B2) é o dobro do 

resultado de =MULT(C1:C2) 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I e II apenas.   

B) I e III apenas.  

C) II e III apenas. 

D) I, II e III.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26  

“As Doenças Transmitidas por Alimentos (DTA) são 

causadas por agentes biológicos, químicos ou físicos, as 

quais penetram no organismo humano pela ingestão de 

água ou alimentos contaminados.” Entre os agentes 

infecciosos, um deles pode contaminar a carne cozida ou 

assada, caldos e sopas, tem o período de incubação de 8 

a 22 horas, provoca gases, diarreia e dores abdominais 

intensas. Os principais fatores para o seu surto são: 

descongelamento por temperatura inadequada, 

resfriamento lento e reaquecimento insuficiente.  

Assinale a alternativa que CORRESPONDE ao agente 

infeccioso citado: 

A) Clostridium perfringens. 

B) Bacilus cereus. 

C) Salmonella spp. 

D) Escherichia coli. 

 

QUESTÃO 27  

A glicose armazenada no fígado de seres humanos é 

definida por: 

A) Maltose.  

B) Dextrose. 

C) Glicogênio. 

D) Lactose. 

 

 

 

QUESTÃO 28  

Com o intuito de retardar a deterioração de pescados, é 

possível prolongar o “rigor mortis”, o que pode ser 

obtido por meio da refrigeração e: 

A) Redução do pH. 

B) Eliminação de oxidantes. 

C) Aumento do pH. 

D) Oxidação de enzimas. 

 

QUESTÃO 29  

O aumento no aporte de cálcio da dieta interfere na 

absorção do seguinte mineral: 

A) Sódio. 

B) Potássio. 

C) Iodo. 

D) Zinco. 

 

QUESTÃO 30  

De acordo com os métodos de cocção, um dos métodos 

é definido por: “Utiliza-se o meio aquoso como meio 

transferidor de calor. O meio aquoso pode ser água, 

sucos, leite e outras bebidas. Possui ação de hidratar o 

alimento e dissolver as substâncias químicas 

responsáveis pelos parâmetros organolépticos, pelos 

nutrientes e outros elementos hidrossolúveis que 

participam do sabor da preparação. É uma cocção lenta, 

na qual a hidratação do alimento abranda as fibras, esse 

tipo de cocção dispensa a presença de gordura”.  

O método citado é o: 

A) Calor úmido. 

B) Calor misto. 

C) Calor seco. 

D) Calor de mistura. 

 

QUESTÃO 31  

Conhecer os tipos de dieta é de suma importância para a 

elaboração de cardápios.  

Sendo assim, a dieta que possui a sua consistência em 

forma de purês, mingaus e sopas cremosas é a: 

A) Dieta normal. 

B) Dieta líquida completa. 

C) Dieta pastosa. 

D) Dieta branda. 
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QUESTÃO 32  

Com relação ao método de armazenamento em 

refrigeração, assinale a alternativa INCORRETA: 

A) A refrigeração reduz a velocidade das reações 

químicas e enzimáticas e permite controlar a 

perda de qualidade dos alimentos decorrente da 

atividade fisiológica ou de outras reações 

químicas.  

B) Ao armazenar o alimento é fundamental que a 

redução de sua temperatura seja rápida.  

C) Cada alimento tem uma temperatura de 

refrigeração ótima.  

D) Se durante o armazenamento, a umidade relativa 

for muito baixa, a condensação de água nas 

superfícies frias dos alimentos pode favorecer o 

crescimento de microrganismos.  

 

QUESTÃO 33  

O correto descongelamento dos alimentos é muito 

importante, a fim de evitar a perda de qualidade dos 

produtos congelados.  

Sobre o descongelamento de alimentos, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) O descongelamento em água corrente é 

adequado para alimentos acondicionados à 

vácuo e, às vezes, para peixes inteiros, pelo risco 

de contaminação cruzada. 

B) O descongelamento em câmaras a vácuo 

consiste em condensar o vapor d’água entre 22 e 

24ºC sobre a superfície dos alimentos no interior 

da câmara a vácuo.  

C) A temperatura da água não deve exceder 8ºC 

para controlar o crescimento de microrganismos 

no descongelamento em água corrente. 

D) O descongelamento com ar frio (18ºC) requer 

tempo curto e tem a vantagem de não provocar 

exsudação do produto.  

 

QUESTÃO 34  

Com o intuito de evitar a fadiga visual bem como 

modificações das características organolépticas dos 

alimentos e falhas nos processos de pré-preparo, preparo 

e cocção, as cores dos revestimentos do piso, da parede 

e do teto nos setores de produção de alimentos devem ser 

planejadas adequadamente.  

Assinale a alternativa que apresenta a cor CORRETA 

para esses revestimentos. 

A) Piso: verde-claro. 

B) Teto: pérola. 

C) Piso: alumínio. 

D) Parede: cinza-médio. 
 

QUESTÃO 35  

O setor para a estocagem seca deve seguir as seguintes 

condições e características, EXCETO: 

A) Borracha de vedação na parte inferior da porta 

para a proteção contra a entrada de insetos e 

roedores. 

B) Presença de ralos e canaletas. 

C) Inexistência de tubulações de água e vapor. 

D) Janela com telas milimétricas. 

 

QUESTÃO 36  

A população alvo de uma intervenção educativa é 

constituída por diferentes grupos. Com a finalidade de 

elaborar programas de educação nutricional e adaptar os 

objetivos a cada grupo, é necessário conhecer as 

diferenças existentes entre eles. Na comunicação, 

existem grupos objetivo primário, secundário e terciário.  

Sobre os grupos primário, secundário e terciário, assinale 

a alternativa CORRETA: 

A) O grupo objetivo primário é composto pelas 

pessoas cuja conduta deve ser modificada. 

B) O grupo objetivo terciário é formado pelas 

pessoas que serão utilizadas como 

intermediárias para fazer chegar a mensagem ao 

grupo objetivo primário. 

C) O grupo objetivo secundário é formado pelas 

pessoas que podem facilitar o processo de 

comunicação e as mudanças de conduta. 

D) O grupo objetivo terciário pode ser composto, 

por exemplo, por professores e trabalhadores de 

saúde.  

 

QUESTÃO 37  

Os ovos são alimentos de grande versatilidade, podendo 

compor em espécie ou como ingrediente, preparações 

para o cardápio.  

De acordo com a seleção, preparo, conservação e 

armazenamento do ovo, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A) No momento da seleção deve-se escolher ovos 

com cascas íntegras e sem manchas. 

B) Os ovos frescos apresentam a gema centralizada 

e alta e, ao ser quebrado, a clara se espalha de 

maneira uniforme e ao redor da gema. 

C) Para o preparo do ovo, quando aplicada a 

fervura, deve-se considerar 9min contados a 

partir do momento em que a fervura é reiniciada 

depois da colocação do ovo. 

D) Para conservar, os ovos devem ser mantidos 

secos, pois a umidade da casca decorrente da 

lavagem pode favorecer o desenvolvimento de 

microrganismos. 
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QUESTÃO 38  

A legislação na área de alimentos exige um 

conhecimento aprofundado sobre controle de vetores e 

pragas urbanas.  

Sendo assim, algumas medidas devem ser adotadas para 

esse controle, EXCETO:  

A) As entradas principais e de setores de lixo em 

locais de produção de alimentos não devem 

possuir frestas e suas portas devem localizar-se 

o mais próximo possível do piso e com 

protetores de rodapé. 

B) As caixas de gordura devem ser localizadas no 

ambiente interno da edificação. 

C) As canaletas devem ser preferencialmente de 

aço inoxidável nas grades e no fundo. 

D) Os resíduos devem ser frequentemente coletados 

e estocados em local fechado e isolado da área 

de preparação e armazenamento dos alimentos. 

 

QUESTÃO 39  

Com relação ao recebimento de gêneros alimentícios, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

A) O recebimento de gêneros alimentícios deve ser 

feito na plataforma de recepção, situada na área 

externa do prédio, próximo à estocagem, sendo 

de fácil acesso aos fornecedores. 

B) Na área de recepção não deve existir cruzamento 

de matérias primas com o local de saída e 

acondicionamento de lixo. 

C) O setor de recepção deve conter somente o ponto 

de água quente para a higienização prévia da 

matéria prima. 

D) O local de recebimento deve possuir iluminação 

suficiente para permitir a verificação da limpeza 

e higienização dos veículos transportadores. 

 

QUESTÃO 40  

Sobre a higienização, estocagem e conservação dos 

alimentos, assinale a alternativa INCORRETA:  

A) A maioria dos produtos hortícolas, após 

recepção e inspeção, deve ser submetida a uma 

etapa de pré-higienização para a retirada de 

sujidades que podem viabilizar a contaminação 

de outros alimentos. 

B) A localização dos setores de estocagem deve ser 

distante da área de recebimento de gêneros 

alimentícios e acessível à área de 

processamento. 

C) A temperatura recomendada de estocagem de 

alimentos congelados é de -18ºC ou temperatura 

inferior. 

D) Para conservação a quente, os alimentos 

preparados devem ser submetidos à temperatura 

de 60ºC ou superior por, no máximo, 6 horas. 
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A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

A B C D A B C D 

 

FOLHA DE RESPOSTAS 

(RASCUNHO) 
 

01 21 

02 22 

03 23 

04 24 

05 25 

06 26 

07 27 

08 28 

09 29 

10 30 

11 31 

12 32 

13 33 

14 34 

15 35 

16 36 

17 37 

18 38 

19 39 

20 40 

AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, 

OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA. 

SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA NÃO PODERÁ LEVAR 

O RASCUNHO. 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 
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